

# 别把联合执法难当不作为借口

□有话明说



□杨曙明

历城区航运路明福苑小区门前的板桥集，严重堵塞道路交通，拥挤的人群、密集的摊位，让进出小区的道路时常瘫痪，别说是普通车辆，就连救护车也开不进去。明福苑小区内，四成多居民是60岁以上的老年人，其中80岁以上的就有40多位。如此多的老年人，假如真有个急病需要争分夺秒的救助，因为道路被堵塞，救护车进不来，岂不等于堵塞了他们的生命之路？（详见《齐鲁晚报》14日报道）此话绝不是危言耸听，此类事情此前发生过，今后随时都有可能再次发生。

道路是为车辆通行而辟，摆摊设点不能侵占交通道路，这是妇孺皆知的常识。侵占道路摆摊设点，既属于济南市政府明令禁止的“八乱”，也是让市民深恶痛

绝的陋习。集市贸易虽为市民所需，且本身并没有错，但摊位不能侵占公共道路。如明福苑门前的板桥集，虽说有些年头了，但再怎么说也不能堵塞人家小区门口的进出通道。

堵塞道路交通违规违章，政府执法部门无疑应当担负起监管执法的责任，且这种责任没有任何可以推脱的理由。板桥集地处天桥区和历城区的交界处，监管事宜涉及两区的执法部门。监管虽然困难些，但并不是无法管理。俗话说，办法总比困难多。属地管理是政府工作的常识，交界是相邻相连，不是界址模糊不清，不存在不能作为的问题。如果有货摊摆在界址线上，说明两区都有监管责任，而不是说两区都没有监管责任，假如以此推脱，显然是不负责任的不作为。

报道中，有街道工作人员提及，“科室人手太少”。人员不够不是监管缺位的理由，既然身处监管方的位置，提出这样的说法，让人感到有推脱责任之嫌。联合执法固然好，兄弟单位之间协调协商也不应是很复杂的事，但即使是各自为战，各扫门前雪也能解决问题。更何况板桥集是逢五逢十的固定时间，在固定时间内，相关双方按时上岗监管执法就是了。如此而论，如今的集市堵塞道路，两区相关方面都有推脱不了的责任。

甭管是哪个部门的责任，总该给小区居民留一条生命通道吧！听听居民的强烈呼声，相关部门真的应该深刻反思，并尽快采取举措，别等着问题再次发生再行动，还是把隐患及早排除为好。

□海言门

## 幼儿园过生日也是鲜活的公开课

□韩桂香

近日，邻居小赵的女儿过生日，她去蛋糕店订了一个大蛋糕，还去超市买了很多小零食和巧克力。正好碰见，问她买这么多零食和巧克力干什么，她无奈地说：“蛋糕和零食还有巧克力都要送到女儿的幼儿园，现在孩子过生日都流行在幼儿园里过，买蛋糕和吃的也攀比，女儿很早之前便和小伙伴许诺了，自己过生日时妈妈会买巧克力给大家。”

小赵在笔者楼上租房，她和老公都是外地人，给私人企业打

工，经济上不是很富裕，但也要满足孩子。小赵说，“过完生日，再过几天便是圣诞节了，到时候还得给孩子花不少钱，没办法，其他孩子都买，咱不能让孩子光看着啊。”

孩子在幼儿园过生日本是一件有意义的事情，让孩子懂得分享、建立友谊、促进情感交流，让孩子融入集体大环境，有利于促进孩子的人格发育。但是，过生日变成了互相攀比，就麻烦了。这样对孩子来说，极易纵容他们的欲望，养成其花钱大手大脚的习惯，不利于他们身心的健康成长。笔者以为，无论是公办

幼儿园，还是民营幼儿园，都应积极引导孩子，广泛倡导孩子们节俭过生日，或者打造有创意、有个性的生日会，以对孩子进行良好的品德教育。

比如，老师可把本月几个过生日的孩子聚在一天过生日，买一个蛋糕即可，这样既能节约开支，还能营造欢快的集体氛围；还可把家长邀请过来，在孩子过生日这天，对全体孩子进行感恩教育，通过情景角色体验小游戏，让孩子们体悟父母的辛劳，知道珍惜和孝顺父母等等。当然，老师还可让孩子们亲手为过生日的同伴制作手工贺卡、唱首

歌曲等，都比单纯的买巧克力、买各种零食有意义多。

有句话说得好，越是文明越要奉行节俭，同样，越是生活丰裕越要培养孩子的节俭意识。孩子过生日，是良好的教育契机，家长和老师都应对孩子进行积极引导，纠正攀比和虚荣的不良风气，让生日回归简单、俭朴、喜悦。在平时，圣诞节、儿童节等一些节日，也要注重教育孩子，远离奢侈，懂得节制。从另一方面说，教给孩子克制欲望、拒绝诱惑，大人们理应身体力行，自己先树立良好的消费习惯和理财观念。

七嘴八舌

轮滑出行看着心悬

□林毅：16日早上在英雄山路上，我正在等信号灯，一个小伙子趁着来到路口，差一点就扑倒路面，原来小伙子是穿着轮滑没刹住。小伙子头戴耳麦，手玩手机，脚踩轮滑，那叫一个“酷”，就是没把安全放在心上。信号灯闪过，小伙子又穿行在车海人流中，让人为他的安全捏一把汗。如此“潇洒”出行，万一出点意外，就为时已晚了。奉劝小伙子为了他人和自己的安全，请不要穿轮滑出行。

晕，桥中间有石板松动

□韩暖：16日上午，笔者去大明湖新区游玩，经过闻韶桥前面石板小桥时，忽然感觉脚下站立不稳，心里不禁一阵慌乱。仔细一看，原是铺在桥面上的石板松动所致。这座小桥造型别致、蜿蜒曲折，桥长约60米，桥面不宽，松动的石板有三四块，而且都在桥面的中间区域。安全无小事。希望景区管理方抓紧派人实地查看，将桥面上松动的石板固定好，消除这个安全隐患。途经此处的游客中不乏老年人，如果因此引发摔倒或惊吓事故就不好了。

促销喇叭的尖叫很难听

□甘泉：日前，笔者路过洪楼广场西侧，在花园路北老远就听到“手机卡，交15元，打50元；上网卡300兆1800兆流量，全国无漫游；情侣卡互打免费”等喇叭促销声。那分贝高得简直让人难以承受，笔者经过时恨不得捂住耳朵。摆摊经营相互竞争无可厚非，但不能妨碍他人，影响公共环境，这样刺耳的噪音污染，有关部门能否来管管？

SUNING 苏宁

主办单位：苏宁、齐鲁晚报 支持单位：远大空气净化器 活动时间：12月20日-12月22日



# 战霾全民行动

第一届山东环保产业论坛暨环保产品展  
暨苏宁圣诞元旦特惠12月20日抢先启动！

**PM2.5**

苏宁泉城路永安超级店  
**环保产品特惠出击！**

适用20m<sup>2</sup>



¥ 1099

适用20m<sup>2</sup>



¥ 2780

适用35m<sup>2</sup>



¥ 3580

适用50m<sup>2</sup>



¥ 3880

苏宁独家！



¥ 3399

苏宁独家！



¥ 5299

疯抢云券**1000万** 红包全城放送！

12月16号至1月5号 苏宁门店、苏宁易购180元云券免费申领！(详见店堂海报)

苏宁联合美的/创维/小天鹅/惠而浦

**大牌拼购惠！一个电话=400元**

只要拨打活动专线:0531-86151126

满额即送iPhone 5c (详见店堂海报)



**手机/电脑/数码/OA 5天5夜3C疯抢！**

12.20-24日购手机/数码/电脑单品

满1000元可享受:

送100元再送100元红包！

**0首付0利率0手续费**

12月20日—2月17日，购指定机型，  
即享建行/中行/商行/光大银行  
6期分期付款0利息/0首付/0手续费。

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享

泉城路惠尔店：

泉城路惠尔商厦1-5F

泉城路永安店：

泉城路永安大厦1-5F

王舍人店：

王舍人镇政府东

章丘店：

章丘百货大楼

济洛路店：

动物园南邻

@关注苏宁微博“@济南苏宁”

网上采购：  
www.suning.com

集团采购：  
4008 516 516 / 全国服务热线：  
4008 365 365

本版广告赠品有限，送完为止，特价机/爆款机与个别品牌型号不参加，详情以店堂海报为准。